
Jana Cagáňová 

XII. medzinárodné sympózium Akadémie Policajného zboru v Bratislave 

 Dňa 11. septembra 2014 sa pod záštitou Oddelenia vedy a vedeckých projektov 

Akadémie Policajného zboru v Bratislave (ďalej len „akadémia“) v spolupráci s  Katedrou 

policajných vied Akadémie PZ konal v poradí 12. ročník medzinárodného sympózia 

akadémie (ďalej len „sympózium“). Sympózium sa uskutočnilo v rámci 19. medzinárodného  

veľtrhu zabezpečovacej techniky, informačnej bezpečnosti, požiarnej ochrany a záchranných 

systémov – SECURTIY 2014 (ďalej len „veľtrh“). 

 Program sympózia bol zameraný predovšetkým na zoznámenie odbornej verejnosti 

s výsledkami vedeckovýskumnej činnosti akadémie. V rámci sympózia predstavili výsledky 

svojej výskumnej a odbornej činnosti aj ďalší skúsení a špecializovaní odborníci. Možnosť 

vystúpiť bola daná aj mladým vedecko-pedagogickým zamestnancom a doktorandom 

akadémie. 

 Sympózium otvorila a účastníkov privítala pani rektorka A PZ doc. JUDr. Lucia 

Kurilovská, PhD., ktorá zároveň vyslovila tomuto podujatiu podporu aj do budúcnosti.  

Svojou účasťou sympózium poctili aj prorektor pre vedu a zahraničné vzťahy akadémie doc. 

JUDr. Mojmír Mamojka, PhD., a riaditeľ odboru poriadkovej polície Prezídia Policajného 

zboru JUDr. Jozef Olekszy, PhD., ktorý podujatie hodnotil veľmi pozitívne a ocenil jeho 

spojenie s veľtrhom.  Moderátorského postu sa ujal a prítomných celým programom 

sprevádzal prof. Ing. Anton Tallo, CSc., z Katedry policajných vied A PZ. 

 Na sympóziu sa okrem vedecko-pedagogických zamestnancov akadémie zúčastnili 

aj príslušníci Policajného zboru SR zaradení na oddeleniach komunikácie a prevencie 

krajských riaditeľstiev PZ, ďalej na Kriminalisticko-expertíznom ústave PZ, zástupca Útvaru 

vojenskej polície v Bratislave a ďalší odborníci nielen zo Slovenskej, ale aj Poľskej republiky 

a Českej republiky.  

Po úvodnom slove pani rektorky sa začali samotné vystúpenia účastníkov. Úvodná 

prezentácia patrila  Ing. Pavlovi Soukopovi a JUDr. Jane Cagáňovej z Oddelenia vedy 

a vedeckých projektov akadémie, ktorí prítomných oboznámili s vybranými výsledkami 

dvoch vedeckovýskumných úloh realizovaných akadémiou v príspevku s názvom „Prognóza 

vybraných druhov kriminality v SR“. Ďalej nasledovalo vystúpenie doc. Ing. Romana Raka, 

PhD., s príspevkom „Role IS při potíraní automobilové kriminality  a jako služba občanům“, 

vystúpenie doc. JUDr. Stanislava Križovského, PhD., z Vysokej školy bezpečnostného 

manažérstva v Košiciach s príspevkom s názvom „Možnosti analýzy kriminality v prostredí 

GIS“ a vystúpenie doc. RNDr. Jaroslava Turečka, Ph.D., z Policajnej akadémie Českej 

republiky v Prahe s názvom „Letisková kontrola kapalin“ („Aiport Checking of Liquids“). 

V druhej časti sympózia doc. Ing. Roman Rak, PhD., prezentoval pred prítomnými účastníkmi 

príspevok „Zvláštny spôsob identifikácie postavy“. Výsledkom výskumu venujúceho 

sa problematike vnímania extrémizmu verejnosťou na Slovensku sa venoval doc. Ing. Jaromír 

Mlýnek, CSc., z Oddelenia vedy a vedeckých projektov akadémie v príspevku „Porovnanie 

vnímania extrémizmu na Slovensku 2010 a 2013“. Do programu sympózia bola zaradená 

aj prezentácia Lukáša Betáka zo Slovenskej pátracej služby, ktorý predstavil nielen súčasné 

zameranie jej činnosti, ale aj vízie do budúcnosti a možnosti jej spolupráce s bezpečnostnými 

zložkami Slovenskej republiky. Záver sympózia patril príspevku doc. Dr. Jaceka 

Dworzeckeho, Ph.D., z Vysokej školy polície v Szczytne (Poľská republika)  s názvom 

„Kriminalita v Poľsku“ a vystúpeniu JUDr. Alexandry Zvalovej z Katedry policajných vied A 

PZ, ktorá vo svojom príspevku s názvom „Ochrana policajta pri služobnej činnosti“ 

predstavila čiastkový výsledok analýzy Situačných správ o mimoriadnych udalostiach 

a niektorých závažných trestných činoch hlásených na území Slovenskej republiky za obdobie 

rokov 2008 – 2010.  



Sympózium ukončil záverečným slovom prof. Ing. Anton Tallo, CSc., po ktorom 

mohol každý z účastníkov využiť možnosť individuálnej prehliadky veľtrhu.   

Príspevky prednesené v rámci sympózia boli publikované v recenzovanom zborníku, 

ktorý je dostupný v elektronickej podobe na CD – ROM v knižnici akadémie a bude dostupný 

aj na internetovej stránke akadémie (www.akademiapz.sk). 

 Na záver si dovoľujeme podotknúť, že sympózium bolo nielen po obsahovej, ale aj po 

organizačnej stránke pripravené na veľmi dobrej úrovni. Účastníkmi a organizátormi bolo 

hodnotené veľmi pozitívne. Pevne veríme, že tradícia uskutočňovania medzinárodných 

sympózií akadémie konaných v rámci medzinárodného veľtrhu SECURITY a spolupráca 

vedecko-pedagogických zamestnancov akadémie s odborníkmi policajnej praxe, odborníkmi 

z iných organizácií a zo zahraničia bude úspešne pokračovať aj v ďalších rokoch a bude 

prínosom nielen pre akademickú obec, ale aj pre samotnú prax.  
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